## РЕШАЯ ТВОРЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Прошений 1951 год был годом свечи- мольский эктив театра уделил тельных творческих услехов молодых артистов Государственного Московского музыкального театра имени Станисланского и Немировича-Ланченко.

Перед столичными зрителями в релуиних паптиях многих спектаклей выступили проиставителя самого мололого поколения солистов оперы и балета-Л. Авлесва. Г. Зенкова. М. Матков. С. Родоневсъщи, В. Бовт, М. Редина. М. Газнов и TDALMS.

Заблаговременная полоторка к смотру TRANSPROPER побат, оторжанных молопыми артистами телтра в минувшем голу.

Комсомольский актив нашего театра своей основной задачей считает заботу об изойно-политическом и творческом росте мололых актеров.

Комитет ВЛКСМ внимательно следат за занятиями мололежи в сети политического прослещения, периодически заслушивает отчеты старост кружков и комест мольцев, ответственных ва политучебу. Сейчас все молодые актеры изучают влессиков нарксивив-ленинизма. «Краткий курс история ВКП(б)» и биографию товалища Сталина. Заинтия по BOOK KOVERSK BOLYT OFFITHIS HOURSTANлисты.

Повышение плейно-политического уровня всегза способствует творческому росту молодого артиста, заметно расширяет его вруговор, помогает ему в работо над созданием новых спенических образов. Изо дия в день растет активность измей модолежи на комсомольских и общетеатральных собраниях, при обсуждении новых груд. либретто и спектаклей.

пые по различным причинам не имели возможности выступить в той или кной партии, хотя у них были иля втого все нообходимые спенические данные.

Так, папример, было с молодой артичткой Г. Лазаренко. Лодгое время в театре считали, что она не облазает лестаточными спеническими в вокальными занными. а в силу этого и само пребывание Г. Лазапенко в труппо распенивалось, как случайное явление. Внимание комсомольской опранизации и содействио режисосов М. Гольдиной, В. Камериникого и дирижеро. А. Шаверлона помогли ей пыступить в портии Оксаны в спектыкле «Запорожен за Иунаем», и эта ео работа прочно вошла в репертуар театра.

Но многое в работе молохых актеров зависит и от их трорческой активности Эта активность толжна быть вазумной

Вот почему при состовления плана произволожение творческой работы на гоз члены комитета комсомола влимательно в етрого осносилясь в стремлению некоторых модолых актеров во что бы то ни стало показаться в той или ниой спенического опыта может вавесить собственные возможности. необходим строго ильтивилуальный полход и каждому мододому автору с точным учетом всех его творческих запных.

Большинство налих комсомольнев нимает: дело совсем не в том, чтобы соазу сыграть ответственную роль или выступать в сложной партин. И в самук маленькую доль межно вложить большой

Пногла бывает, что молодой актер от При составлении пледа работы комсо- казывается от серьеаной и вдумчивой ра устранваются молодежные встера, тволче- недоделки.

боты наи образон, наделов на овое синчное обаяние» и на своевременную полсказаху режиссера. Еще, в сожалению, бытует опасная привычка, оценивая работу актера, делать скилку на молодость

| HEТЬ КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ВСПОЛНИТЕЛЮ OFG правильно выбрать партии для исполнемолодым артистом налиего театры комитет врения весь процесс работы актера нав родью, вплоть до со запершения. Благодаря втому многие молодые аргисты театна уже вешли в группу велущих.

Особенно разует быстрый творческий рост артиста Г. Лударева - исполнителя партий Караси в спектакле «Запорожен за Лунаем» и Тапаса и «Семье Тараса». Исмалых успехов достигла и молодая актриса Р. Оренцина. С большим мастерствем исполняет она пантии Оксаны в онеро «Запорожен за Лунаем» и Марселины в спектавле «Шумит Средиземное море». Молодая балерина О. Рябиова станперала сложную портию пыранки в балете «Эсмеральна». Прочно запосвали петущее место в театро молодые акторы М. Матвеев, В. Бовт, Л. Потаповская, М! Редина

На неховых в общеконсомольских собраниях молодежь теарра поставила вопрос о необходимости более витепсивной творческой учебы. Вскора были созданы спапрадыные кружки по мастерству актера. по технико движенци и другие. Запятия п арих кружках проволят лучино режиссепы и липижены театра: М. Гользина. Н. Холфия. Н. Кемпоская. М. Медъпео. А. Шавеплов. И. Бурмейстев и Л. Салова. Весь твопческий процесс учебы проходят пот руковотством главного редейссера театра лауреата Сталинской премии Л. Ба-

Наряду с работой в театре комитет комсомода подредживает тесную связь с том в работе комитета комсомода нако от водолежной секцией ВТО. Там часто метить некоторые совысаные недостатки в

The project in the first Country of the second

ские отчеты, встрачи с мастарами совет-

Большую номощь овазывает моловежи нелавно начавший свою работу и театре вабинет по изучению творческого наслеиня Станиславского и Пенивоонна-Лан-

Стремление надрях возмольнев научным внавыем в области тургов и драматургии, в жуучению проблем соималистической эстетики необычайно недажо.

Проходившая недажно на странилах галоты «Советское искусство» лискуссия о творческом васлетии Станиславского и Немировича-Ланченко, к сожалению, по принесла нам опутимой пользы. Она вылилась в вяд высказываний, подчас инамотрально противоположных друг другу. По сих пов молодые автясты, за и пе только молодые, продолжают пребывать в повеления, кто же из пыступавших на странинах газеты «Советское искусство» все-таки прав? Лосално, что работнека музыкальных тозгоов, участвовавптие в дискусски, ревио осноминали с практическом пысьменовии системы Станисланского и Пемировича-Ланченко в оперном и балегном кожусства.

Теперь, когла партийная оправизация и руковојство театра подјержали предложеяте комсомольского актива с создании звух внешмиовых спектыклей, которые булут поставлены в основном силами модолежи, зналие законов актерского мастерства будет особонно необходимо монолым

Олобоево пуковолством и второе предсмотр творческой молодежи, который позволят ей выявить свои розможности. В смотровую вомиссию пошли велущие предстарители театра и члены комитета ком-

Однако паряду о положетельным опы-

На общемолодожных собраниях работы молодых артистов во сих пор не обсуждаются. А вель это обсуждение, бесспорно. способствовало бы творческому росту мо-

Комитоту комоомола не укалось еще побиться от руководства товтра включения в фонсотуаю векоторых клюсических спектаклей, которые расширили бы возможность поста молодых вокалистов.

Серьезным пробедом в паботе явилось и то, что комсомольская организация теапра своевременно не поваборилась в потгоровка собственных произгандистеких калров.

Слабо ванимался комитет комсомона в Вопросами этического восимления молопожи театра. Полчас отвельные нарушения молодыми автерами трудовой я спецической инспициины не находили воджного отклака и комитете консомола, не обсуждались комсомольским активом.

Многие полостатки в работо с молодыки артистами балета часткию объяспяются том, что на протяжения полого созона молодежь заявта только в едепственном спеклыкае «Эсмеральна». Если п прошлом мололежь телира имела возможность выступать и спектажно «Лода», то теперь из-за принодних в поличю пегодлекоролий эта возможность потем

Мы приложим все силы в тому, чтобы мололежь нашего театоз активно опособствовала дальнейшему творческому росту коллектива, чтобы она, слодуя замечательным тракиниям советского искусства. своей плолотворной работой внесла костейный вклад в дело коммунистического BOCHETARINE TOYESHINKCE.

> л. проженко. секретарь комитета ВЛКСМ театра имени К. С. Станиславского и

В. И. Немировича-Дапченко. \*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*\*

19 марта 1952 г.

MOCKERCHAR HUMSUMAREN